В ногу со временем
Видновский колледж, расположенный на территории Московского коксогазового завода, вступает в новый учебный год с инновационной программой действий на перспективу.


Об этой программе рассказывает новый директор колледжа Нерубенко Сергей Михайлович.


В нашей стране уже не первый год осуществляется национальный проект «Образование», который предусматривает непрерывность образования. Что это означает? Это означает, что выпускники школ в рамках одного учебного заведения могут получить и начальное профессиональной образование, и среднее специальное образование, а при желании и высшее.


Видновский колледж также участвует в этой программе.

В настоящее время уже принято решение о модернизации учебного заведения. Подписано Постановление Правительства Московской области и приказ Министерства образования Правительства Московской области о слиянии двух учебных заведений Ленинского муниципального района (Видновского политехнического колледжа и профессионального училища г. Видное в поселке Развилка)  в единое учебное заведение.

Инновационный проект позволит учащимся школ получить выбранную профессию в стенах единого учебного заведения.


Хочу отметить, что одним из приятных моментов для выпускников 9-х классов стало такое нововведение: если раньше выпускник ПУ получал диплом об окончании училища, то теперь он будет получать диплом колледжа, даже, если в дальнейшем не будет продолжать обучение.


Все также остаются востребованными такие профессии  как механики, электрики, повара, строительные рабочие, бухгалтеры и юристы.


Уже сегодня мы можем отрыть группу автомехаников и автоэлектриков, используя современный автодром, который находится на территории ПУ в поселке Развилка. Ребята, изучающие автодело, могут одновременно получить удостоверение водителей с присвоением им категорий В и С.


В дальнейшем мы будем открывать новые специальности,  которые будут представлять интерес для жителей нашего Подмосковья. Наша материальная база позволяет осуществлять такие проекты.


Первый шаг уже сделан. Мы подключились к программе «Приток», которая разработана для привлечения в Московский аэропорт Домодедово талантливых и целеустремленных студентов в качестве молодых специалистов.


Эта программа предлагает дополнительное обучение, которое включает в себя практику на предприятиях Московского аэропорта Домодедово, дополнительные лекции по специальным предметам, обучение основам деятельности по выбранной специальности. По итогам прохождения программы наиболее успешные студенты получат возможность трудоустроиться в аэропорт Домодедово. 

Желающие продолжить образование в высших учебных заведениях могут поступить  в ВУЗы Москвы и Московской области, которые сотрудничают с аэропортом.
Уже подписан договор о сотрудничестве колледжа с аэропортом для целевой подготовки наших студентов. 

Успешно занимающиеся по этой программе обеспечиваются стипендией до 11 500 рублей.

Выпускники получают дипломы государственного образца.

Главное предназначение проекта – всемерное стимулирование нового качества образования.

Ждём Вас в нашем учебном заведении!

