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Domodedovo Cargo является одним из крупнейших в России международным авиагрузовым комплексом.
Общая площадь складских помещений предприятия составляет 13 440 кв.м. Мощности терминала позволяют обрабатывать до 600 тонн грузов в сутки, что в 10 раз превышает среднюю пропускную способность грузовых терминалов большинства российских аэропортов. 
Domodedovo Cargo работает в круглосуточном режиме, предоставляя полный комплекс услуг по обработке всех категорий грузов, в том числе опасных. На грузовом терминале осуществляется таможенное оформление товаров (в том числе электронное декларирование) и их доставка, по желанию клиента, в любую точку Москвы и Московской области, обеспечивается трансфер грузов, следующих через Домодедово в другие российские и зарубежные аэропорты.
Для удобства клиентов в непосредственной близости от грузового терминала аэропорта расположены представительства компаний, оказывающих экспедиторские и брокерские услуги, а также офисы агентов авиакомпаний по продаже грузовых перевозок. 

Терминал оснащен современной техникой для наземной обрабтки грузов, включая перегружатели контейнеров и паллет, тягачи контейнерных тележек, самоходные ленточные конвейеры, электропогрузчики, линии для обработки контейнеров и паллет, подъемно-комплектовочные столы, стеллажные конструкции и весовое оборудование. Прием отправляемого груза осуществляется с использованием системы динамического измерения габаритов и веса груза. 
Грузовой комплекс располагает специализированными участками для хранения взрывчатых веществ, ценных, радиоактивных и скоропортящихся грузов. При обработке, хранении и транспортировке делящихся и радиоактивных материалов используется современное специализированное оборудование. Оформление и обслуживание опасных грузов на грузовом терминале осуществляется в соответствии с рекомендациями IATA (International Air Transport Association - Международная Ассоциация Воздушного Транспорта) специалистами, прошедшими обучение и имеющими сертификаты IATA категории 6 и сертификаты учебных центров Министерства транспорта РФ. 
Для обеспечения повышенных мер безопасности при транспортировке ценных грузов применяются специальные технологии обработки. Хранение осуществляется в специальном помещении, оборудованном системами видеонаблюдения, сигнализации, пожаротушения, управления температурой и влажностью. 

Склады терминала оборудованы специальными холодильными и морозильными камерами для хранения грузов, обеспечивающие соблюдение температурных режимов при обработке и хранении скоропортящихся грузов. 
Для обработки тяжеловесных грузов Domodedovo Cargo применяются многотонные погрузчики, а для хранения негабаритных - специально оборудованные площадки. 
На грузовом терминале установлена система видеонаблюдения, позволяющая контролировать производственные процессы и хранить полученную информацию для дальнейшего использования. 
С целью оперативного обеспечения клиентов необходимой информацией на территории Domodedovo Cargo расположены информационные киоски, которые позволяют получать справки об услугах предприятия, расписании рейсов аэропорта Домодедово, а также о статусе отправляемого груза. Информационное обслуживание клиентов дополнено специализированной страницей Интернет-портала (www.domodedovo-cargo.ru). С помощью этого ресурса клиентам предоставляется возможность дистанционного оформления части документации, а также автоматического расчета тарифов и мониторинга статуса груза. 
ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ:
· введение в действие склада временного хранения площадью до 3800 кв.м; 
· строительство новых складских помещение общей площадью 26 000 кв.м; 
· внедрение технологии радиочастотной идентификации объектов при обработке грузов; 
· увеличение доли обработки пакетированного груза; 
· создание новых транспортно-логистических цепочек отправок грузов; 
· дальнейшее развитие собственной сети продаж грузовых перевозок; 
· развитие информационных систем предприятия для оптимизации использования ресурсов; 
· развитие интерактивных сервисов для авиакомпаний, грузовых агентов, грузоотправителей/грузополучателей, позволяющих дистанционно производить оформление перевозочной документации и отслеживать обслуживание грузов, производить заказ интересующих услуг. 
Сотрудничество с предприятием
Конкурсы
Адрес: DOMODEDOVO CARGO
Аэропорт Домодедово, строение 7
Домодедовский район 
Московская область 
Российская Федерация 
142015 

Тел.: +7 (495) 580 2122 – Единый информационный центр
Факс: +7 (495) 795 3825
E-mail: отправить письмо 
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