	DOMODEDOVO FUEL FACILITIES (ЗАО «ДОМОДЕДОВО ФЬЮЭЛ ФАСИЛИТИС»)

	Главная -> Об аэропорте -> Предприятия аэропорта -> DOMODEDOVO FUEL FACILITIES



		


Domodedovo Fuel Facilities является крупнейшим оператором по заправке воздушных судов в России и СНГ.
Основные направления деятельности:
· реализация авиаГСМ; 
· обеспечение бесперебойной и безопасной заправки воздушных судов судов кондиционными авиационными горюче-смазочными материалами (ГСМ) в соответствии с российскими и международными стандартами. 
Для заправки воздушных судов используется российское реактивное топливо ТС-1 и РТ, допущенное к применению на воздушных судах, оснащенных турбовинтовыми и турбореактивными двигателями, в том числе Pratt&Whitney и General Electric.
Domodedovo Fuel Facilities располагает парком современной топливозаправочной техники, который включает в себя:
· высокопроизводительные передвижные заправочные агрегаты западноевропейского производства, оборудованные подъемными платформами; 
· топливозаправщики вместимостью от 10 до 60 куб.м, обеспечивающие заправку всех видов отечественных и зарубежных воздушных судов, а также низкопрофильные топливозаправщики вместимостью 18 куб.м, осуществляющие заправку среднемагистральных самолетов типа Аirbus 319 и Airbus 320 в крыло без применения дополнительных приспособлений. 
Существующий парк топливозаправочной техники позволяет производить заправку кондиционным авиатопливом до 470 воздушных судов в сутки. Все имеющиеся топливозаправочные средства оборудованы в соответствии с действующими международными и российскими требованиями. На предприятии регулярно проводится обновление подвижных средств заправки, пополняется парк топливозаправщиков и заправочных агрегатов.
В планах развития Domodedovo Fuel Facilities - пополнение и обновление парка топливозаправочной техники.
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