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Domodedovo Fuel Services является крупнейшим оператором по заправке воздушных судов в России и СНГ. Основная задача топливозаправочного комплекса – обеспечение бесперебойной и безопасной заправки воздушных судов кондиционными авиационными горюче-смазочными материалами (ГСМ) с учетом требований международных стандартов. 
Основные направления деятельности: 
· организация поставок, прием, хранение и подготовка авиаГСМ и спецжидкостей; 
· обеспечение заправки воздушных судов авиационным керосином, авиамаслами; 
· прием, хранение, подготовка и заправка наземных транспортных средств автоГСМ; 
· контроль качества авиаГСМ, автоГСМ и спецжидкостей.
Московский аэропорт Домодедово, один из немногих в России, имеет систему Централизованной заправки (ЦЗС), что позволяет полностью автоматизировать процесс обеспечения воздушных судов авиатопливом. Мощность системы ЦЗС – 900 куб. м/час. Ежесуточно производится заправка 250-350 воздушных судов.
Кроме того, Domodedovo Fuel Services располагает следующими мощностями:
· два резервуарных парка для приема, хранения и подготовки авиатоплива перед его подачей на заправку воздушных судов (приемный и расходный склад). Емкость приемного склада составляет 15 000 куб.м, емкость расходного склада – порядка 34 000 куб.м; 
· сливная эстакада для приема топлива, поступающего по железной дороге, обеспечивающая одновременное обслуживание до 22 цистерн; 
· высокотехнологичная лаборатория, осуществляющая полный спектр необходимых анализов авиатоплива, спецжидкостей и автоГСМ по всей технологической цепочке, включая входной, приемный, складской и аэродромные виды контроля. В лаборатории имеется ряд специальных приборов, аналогов которым нет в лабораториях аэропортов России и стран СНГ; 
· насосная станция для поддержания постоянного давления в системе ЦЗС. Установленное в насосной станции оборудование фильтрации и водоотделения обеспечивает высокую чистоту заправляемого топлива в соответствии с нормами API (American Petroleum Institute); 
· парк современной топливозаправочной техники, который включает в себя высокопроизводительные передвижные заправочные агрегаты западноевропейского производства (часть которых оборудована подъемными платформами), топливозаправщики импортного производства вместимостью от 10 до 60 куб.м, обеспечивающие заправку всех видов отечественных и зарубежных воздушных судов, а также уникальные низкопрофильные топливозаправщики вместимостью 18 куб.м, осуществляющий заправку среднемагистральных самолетов типа Аirbus 319 и Airbus 320 в крыло без применения дополнительных приспособлений; 
· компьютеризированные пункты наполнения топливозаправщиков; 
· станция для хранения противообледенительной жидкости, химической подготовки воды и заправки деайсеров.
Преимуществом Domodedovo Fuel Services является использование двух способов доставки топлива в аэропорт - трубопроводным и железнодорожным транспортом.
Для заправки воздушных судов используется российское реактивное топливо ТС-1 и РТ, допущенное к применению на воздушных судах, оснащенных турбовинтовыми и турбореактивными двигателями, в том числе Pratt&Whitney и General Electric. 
В спектр услуг также включены закупка и хранение противообледенительных жидкостей нового поколения типа 1 (Octafloeg) и 4 (MaxFlight). Таким образом, система топливообеспечения аэропорта Домодедово является самой современной в России и СНГ как по составу оборудования, так и по применяемым технологиям. 
Domodedovo Fuel Services динамично развивается: регулярно проводится обновление подвижных средств заправки, модернизация и расширение ЦЗС. Пополняется парк топливозаправщиков и заправочных агрегатов, а также современных пунктов налива топливозаправщиков и пунктов фильтрации топлива. 
Предприятие является участником Комитета по АвиаГСМ Ассоциации "Аэропорт" Гражданской авиации. В организации работает более 450 человек. Сотрудники проходят курсы повышения квалификации, охраны труда и промышленной безопасности на регулярной основе. 
ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ:
· монтаж и ввод в эксплуатацию 4-х современных пунктов налива топливозаправщиков производительностью 150 куб.м/час каждый; 
· строительство дополнительной насосной для новых пунктов налива; 
· строительство нового топливопровода общей протяженностью более 10 км взамен эксплуатирующегося; 
· дополнительное оснащение стоянок воздушных судов системой ЦЗС в рамках реализации программы по реконструкции перрона аэродрома; 
· пополнение парка топливозаправочной техники; 
· внедрение автоматизированной системы учета топлива с целью оптимизации финансирования при расчетах за авиаГСМ. Система позволит повысить точность измерения объемов поставляемого и хранимого топлива и оперативность получения информации, а также будет способствовать повышению уровня промышленной безопасности эксплуатации объектов авиатопливообеспечения аэропорта.
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