	DOMODEDOVO CONSTRUCTION MANAGEMENT (ЗАО "ДОМОДЕДОВО КОНСТРАКШН МЕНЕДЖМЕНТ")

	Главная -> Об аэропорте -> Предприятия аэропорта -> DOMODEDOVO CONSTRUCTION MANAGMENT



	Domodedovo Construction Management призвано осуществлять функции единого центра, консолидирующего управление строительством и реконструкцией объектов Московского аэропорта Домодедово. 

Предприятие имеет возможность одновременно выполнять функции заказчика-застройщика на более чем 100 проектах различного уровня сложности, обеспечивая при этом организацию полного цикла работ по строительству и реконструкции зданий и сооружений.

Для выполнения поставленных задач предприятие осуществляет свою деятельность по следующим направлениям:
· разработка генерального плана развития Московского аэропорта Домодедово с учетом развития прилегающих территорий; 
· концептуальное проектирование всех объектов Московского аэропорта Домодедово, экспертиза проектной документации; 
· выполнение функций дирекции заказчика на объектах строительства; 
· управление проектами строительства, технический надзор.
Сегодня на предприятии работает более 140 сотрудников – высококвалифицированных специалистов в области организации строительства. Большинство специалистов имеют многолетний опыт работы в организациях, выполняющих функции заказчика-застройщика, генерального подрядчика, генерального проектировщика. Специалисты Domodedovo Construction Management на высоком профессиональном уровне организуют и проводят качественную экспертизу проектной документации, разрабатывают нестандартные технические и дизайнерские решения. Кроме того, проводится регулярный мониторинг рынка строительных материалов, что позволяет давать обоснованные рекомендации по их применению. На всех объектах Московского аэропорта Домодедово подрядчиками широко применяются современные строительные технологии и оборудование. 

Тщательно проработана технология проведения конкурсного отбора на строительный подряд. К участию в конкурсе приглашаются только компании, предварительно прошедшие квалификационный отбор, основными критериями которого являются опыт и качество работы, финансовая и деловая благонадежность компании.

Нормативная база по управлению строительными проектами учитывает государственное регулирование строительной отрасли, ее специфику и традиции, а также мировой опыт по реализации строительных проектов.

Особое внимание в деятельности предприятия уделяется формированию единого узнаваемого стиля в интерьерах помещений и ансамбле зданий и сооружений Московского аэропорта Домодедово. 
Перспективные проекты
В качестве заказчика-застройщика в 2010 году предприятие планирует участвовать в работе над проектами дальнейшего расширения аэровокзального комплекса, наиболее значимыми из которых являются: 
· реконструкция существующего пассажирского терминала; 
· проектирование и строительство второго сегмента пассажирского терминала; 
· реконструкция фабрики бортового питания; 
· проектирование многоуровневого паркинга на 4000 машино-мест; 
· проектирование и строительство ангарного комплекса Авиационно-Технической Базы для авиакомпаний; 
· проектирование и строительство комплекса деловой авиации; 
· увеличение площади грузового терминала; 
· проектирование учебного центра подготовки молодых специалистов; 
· реконструкция гостиничного комплекса; 
· проектирование и строительство мини-ТЭЦ.
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