
Охрана труда


          Охрана здоровья и жизни обучающихся и сотрудников, профилактика травматизма, создание безопасных условий труда и обучения  является одной из главных задач отдела комплексной безопасности структурного подразделения в городском округе Домодедово ГАПОУ МО «Профессиональный колледж «Московия». 
Организация и проведение мероприятий по охране труда построена в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, Законом РФ «Об образовании», Уставом колледжа, Правилами внутреннего распорядка и другими нормативными и локальными актами. 
В соответствии с Комплексным планом работы на 2022-2023 год в колледже  проводятся «Месячники безопасности», в рамках которых, организованы инструктажи по охране труда, профилактические беседы, практические занятия по отработке навыков безопасного поведения обучающихся, классные часы, открытые уроки, флешмобы  с участием инспекторов по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД УМВД России по городскому округу Домодедово, инспекторов ОДН ЛУ МВД России на станции Москва -  Павелецкая и в аэропорту Домодедово.
В родительских и учебных чатах регулярно размещаются памятки, обучающие видеоролики, презентации по безопасности дорожного движения, правилам безопасного поведения на льду, безопасного поведения во время зимних и летних каникул, пожарной безопасности.
[bookmark: _GoBack]Во всех учебных кабинетах, учебных мастерских и лабораториях установлены стенды по охране труда, на которых размещены инструкции по охране труда и информация по актуальным  вопросам  охраны труда. 
Педагогические работники и сотрудники структурного подразделения периодически проходят обучение и проверку знаний требований охраны труда и пожарной безопасности. 
  





