Приложение 1

Информация об итогах проведения в 2019 году Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!» для размещения на официальных сайтах:
«9 декабря 2019 года в Генеральной прокуратуре Российской Федерации состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».

В 2019 году по инициативе Генеральной прокуратуры Российской Федерации конкурс организован для молодежи из России, а также других государств – участников Межгосударственного совета по противодействию коррупции (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан) и стран БРИКС (Бразилия, Индия, Китай, Южная Африка).

Всего в рамках конкурса поступило свыше 22 тысяч плакатов и видеороликов.

Лучшие работы конкурсантов размещены на сайте конкурса в разделе «Работы конкурсантов» (http://www.anticorruption.life/works/).»

Подробности по ссылке http://www.anticorruption.life/news/podvedeny-itogi-finala-mezhdunarodnogo-molodezhnogo-konkursa-sotsialnoy-antikorruptsionnoy-reklamy-v/.
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