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Первый шаг уже сделан. Мы подключились к программе «Приток», которая разработана для привлечения в Московский аэропорт Домодедово талантливых и целеустремленных студентов в качестве молодых специалистов.
	Эта программа предлагает дополнительное обучение, которое включает в себя практику на предприятиях Московского аэропорта Домодедово, дополнительные лекции по специальным предметам, обучение основам деятельности по выбранной специальности. По итогам прохождения программы наиболее успешные студенты получат возможность трудоустроиться в аэропорт Домодедово. 
Желающие продолжить образование в высших учебных заведениях могут поступить в ВУЗы Москвы и Московской области, которые сотрудничают с аэропортом.
Уже подписан договор о сотрудничестве колледжа с аэропортом для целевой подготовки наших студентов. 
Успешно занимающиеся по этой программе обеспечиваются стипендией до 11 500 рублей.
Модель сотрудничества с аэропортом была одобрена и признана наиболее привлекательной всеми участниками семинара. На данном этапе уже есть планы, которые необходимо реализовывать.
Конкретно для нашего колледжа важно, чтобы нашу инициативу поддержали предприятия. В дальнейшем планируем развивать внебюджетное направление, вплоть до перехода колледжа в автономное учреждение. Это означает участие социальных партнеров в наблюдательном совете для дальнейшего эффективного развития колледжа. Например: нам для отработки навыков студентов нужен учебный станок определенной стоимости. Приобретение за счет бюджетных средств такого станка – процесс долгий и сложный. А так как коммерческой организации выгодно, чтобы студент был обучен работе на этом станке, она эту закупку софинансирует. Таких примеров можно привести огромное множество.
Ребята, которые идут к нам учиться, осознают необходимость не только в получении теоретических знаний, но и приобретении  и оттачивании профессиональных навыков.  Они верят в реальность этой подготовки: производство не где-то в перспективе, а оно здесь – за окнами колледжа. Главными мотивирующим фактором, безусловно, является гарантия востребованности, перспектива выгодного трудоустройства, применения своих навыков в компании с солидным статусом. Благо, теперь у колледжа есть такой партнер, как Московский аэропорт Домодедово, который благодаря программе Приток обеспечивает сверхмотивацию.
В настоящее время на рынке труда пользуются особым спросом специалисты с технической подготовкой. Но работодателям нужны специалисты с определённым уровнем подготовки, поэтому программа «Приток» направлена на то, чтобы дать дополнительную теоретическую подготовку и практические навыки в той ответственной работе, которую они будут выполнять.
Программа «Приток» решает вопросы как организация производственной практики, так и вопросы трудоустройства выпускников. 15 предприятий компании аэропорта являются участниками этой программы и принимают молодых специалистов на рабочие места, которые закрепляются за каждым.

