 Материальная поддержка студентам ГАПОУ МО « Профессиональный колледж « Московия»  оказывается в пределах имеющихся средств стипендиального фонда. Меры материальной поддержки включают оказание единовременной материальной помощи нуждающимся студентам.
Единовременная материальная помощь  выплачивается обучающимся следующих категорий:
· из многодетных семей (семей, воспитывающих трех и более несовершеннолетних детей) от 3500 (три тысячи пятьсот) до 5000 (пять тысяч) рублей;
· из малоимущих семей (семей, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации) 5000 (пять тысяч) рублей;
· из неполных семей (семей, в которых ребенка воспитывает единственный родитель, в случае смерти одного из родителей, обучающиеся в статусе матери-одиночки) до 3500 (три тысячи пятьсот); 
· в связи с бракосочетанием (при вступлении в брак впервые) до 2500 (две тысячи пятьсот) рублей;
· в связи с рождением ребенка до 3500 (три тысячи пятьсот) рублей;
· имеющим единственного или обоих родителей-инвалидов I группы от 3500 (три тысячи пятьсот) до 5000 (пять тысяч) рублей;
· имеющим единственного или обоих родителей-пенсионеров от 2500 (две тысячи пятьсот) до 3500 (три тысячи пятьсот) рублей;
· в связи с длительной болезнью (2-3 мес.), травмой (в зависимости от степени тяжести от 10 до 100%), прохождением стационарного лечения от 5000 (пять 
тысяч) до 7000 (семь тысяч) рублей, находящимся на диспансерном учете с хроническими заболеваниями до 2500 (две тысячи пятьсот) рублей;
· в связи со смертью близкого родственника: мать, отец, ребенок, супруг, супруга 10000 (десять тысяч) рублей, бабушка, дедушка, брат, сестра – 5000 (пять тысяч) рублей;
· в связи с утратой имущества в результате стихийного бедствия, пожара, противоправных действий третьих лиц от 3000 (три тысяч) до 7000 (семь тысяч) рублей.

	Период
	Материальная помощь – по предоставленным документам и выпискам из решений СК

	1 полугодие 2020-2021 учебного года
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Оказание единовременной материальной помощи нуждающимся студентам  колледжа осуществляется в следующем порядке:
а. Решение об оказании единовременной материальной помощи принимается стипендиальной комиссией на основании личного заявления студента по установленной форме и документа, подтверждающего одно из оснований, указанных в пункте 4.2 настоящего положения.
б. Размер и кратность единовременной материальной помощи нуждающимся студентам, в том числе по нескольким основаниям определяется стипендиальной комиссией, исходя из конкретных обстоятельств, но не более 20 000 (двадцать тысяч) рублей в календарный год.
Основанием для выплаты, единовременной материальной помощи нуждающимся студентам, является приказ директора колледжа, на основании выписки из протокола стипендиальной комиссии. 
Персональный учет студентов, получающих единовременную материальную помощь, ведет заместитель руководителя обособленного структурного подразделения по учебно-воспитательной работе.
Студенты, получающие государственную социальную стипендию, имеют право на получение материальной помощи.
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