УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРИЕНТЫ!
В помощь нашим абитуриентам в Колледже работает                                                       подготовительное отделение.                                                            Преподаватели Колледжа ведут основательную подготовку ребят по конкурсным дисциплинам: - русскому языку и математике, что является хорошим подспорьем при подготовке к выпускным экзаменам в школе, для дальнейшего поступления в ГАПОУ М.О. Профессиональный колледж Московия в 2019-20 учебном году.                                                                                                                                                                       Цель: Обучение по программам вступительных экзаменов по всем специальностям колледжа, социально-психологическая адаптация учащихся.                                                                                                                                             Задача: Подготовительное отделение в колледже осуществляет целевую подготовку учеников 9-х классов к поступлению по специальностям. Знания, полученные на курсах, помогут слушателям сделать осознанный выбор специальности и успешно поступить в колледж.
Для учёбы приглашаются учащиеся 9-х классов общеобразовательных школ. Подготовка специалистов по перспективным направлениям воздушного и железного транспорта на курсах ведется по следующим предметам в количестве
 72 часа: -   Русский язык - 36 часов, - Математика - 36 часов	                             Стоимость обучения за 72 часа составляет 7 000 рублей.
Учёба в нашем колледже – надёжная стартовая площадка для успешного молодого специалиста, готового нестандартно мыслить, осваивать новые технологии, участвовать в реализации масштабных проектов и строить современную дорогу - дорогу будущего.                                                                                                                        Ты активен, тебе нравиться находить выходы из нестандартных ситуаций, тогда ты можешь работать руководителем, быть манёвровым диспетчером крупных станций, оператором по обработке перевозочных документов, экспедитор крупных компаний перевозчиков.
Ты аккуратный, усидчивый, знаешь компьютер, умеешь общаться с людьми – ты можешь стать агентом системы фирменного транспортного обслуживания, организации грузовых и пассажирских авиаперевозок, специалистом в сфере логистики и бортпроводником крупных авиакомпаний. 
[bookmark: _GoBack]Выпускники наших специальностей являются «командирами» воздушного, железнодорожного транспорта. Под их руководством работают все службы воздушных и железных дорог: операторы, агенты, бортпроводники, путейцы, вагонники, локомотивные бригады и другие подразделения.  
Планируемое начало работы подготовительных курсов - 01 февраля 2019 года.
Занятия проводятся 2 раза в неделю по расписанию: Вторник с 16-00 (математика 3 академических часа)
                                                                                               Четверг с 16-00 (русский 3 академических часа)
Приём заявлений, оформление договоров на данный вид обучения производится: ежедневно с 10-00 до 17-00, кроме субботы и воскресенья, в каб. Приемная комиссия:
1-я территория ГАПОУ МО ПК Московия: М.О., г. Домодедово, ул. Текстильщиков, д.41 
Тел. 8 (496) 794-30-81 Елена Юрьевна
5-я территория ГАПОУ МО ПК Московия: М.О.,г.Ожерелье ул. Строительная, д.15
Тел. 8 (916) 539-23-44 Елена Николаевна

