По-новому учить, по новому учиться!

   В предыдущем интервью с директором Видновского политехнического колледжа Нерубенко М.С. была затронута тема о сотрудничестве колледжа с аэропортом Домодедово по программе «Приток». 

   Сегодня мы продолжаем эту тему. Нашими собеседниками стали Нерубенко Сергей Михайлович и Семина Ольга Владимировна – начальник подгруппы централизованного подбора персонала Московского аэропорта Домодедово.

Нерубенко С.М.: «Модернизация системы профессионального образования направлена на максимально полное удовлетворение профессиональных образовательных потребностей граждан и рынка труда.  Мониторинг трудоустройства и закрепления выпускников колледжа показал, что в настоящее время на рынке труда пользуются особым спросом технические специальности, такие как: техник – электрик, техник – механик, автомеханик, специалисты строительных специальностей.

   Серьезным импульсом в развитии колледжа является наше участие в учебном проекте «Приток» Московского аэропорта Домодедово. Это участие позволит существенно повлиять на качество образования и инвестиционную привлекательность нашего учебного заведения, а так же осуществить переход на подушевое финансирование и сформировать рынок образовательных услуг

    Работа в данном направлении отражает жизненные запросы нашего учебного заведения. В рамках договора о сотрудничестве было проведено тестирование наших студентов, начиная с первого и по четвертый курс.   

     Студенты, успешно прошедшие отбор, будут обучаться по целевой программе «Приток» и получать дополнительную стипендию. Занятия будут проходить как на базе колледжа, так и на базе учебных центров аэропорта».

   Сегодня Ольга Владимировна расскажет, что представляет собой программа «Приток» и чем она интересна студентам.

   Программа «Приток» разработана для привлечения в аэропорт Домодедово талантливых и целеустремленных студентов высших и средних специальных учебных заведений в качестве молодых специалистов, их адаптации, обучения и развития. Эта программа работает уже 6 лет. За последний год в программе  «Приток» приняли участие порядка 1100 человек – выпускников 

высших и средних учебных заведений, студентов старших курсов и школьников 10-11 классов.

   В рамках реализации программы «Приток» проводится целевая подготовка студентов и школьников для их последующего трудоустройства на штатные должности Московского аэропорта Домодедово. После конкурсного отбора студенты высших и средних учебных заведений проходят дополнительное обучение по выбранной специализации.

   Активными партнерами программы «Приток» являются Московский государственный технический университет гражданской авиации, Московский государственный индустриальный университет, Московский инженерно – физический институт, Российский государственный гуманитарный университет (филиал в г. Домодедово).

   Дополнительное обучение включает в себя: ознакомительную практику на предприятиях Московского аэропорта Домодедово, мастер - классы ведущих специалистов, дополнительные лекции по специализированным предметам, обучение основам деятельности по выбранной специальности. По итогам прохождения программы целевой подготовки кандидаты получают приглашение занять штатные должности на предприятиях Московского аэропорта Домодедово.

   В это непростое время мы продолжаем работать с перспективой на будущее, наша цель - обеспечить высокопрофессиональными кадрами крупнейшую, технологичную. Процветающую компанию на годы вперед.

   Заканчивая наш разговор хотелось бы сказать, что мы в ближайшее время планируем провести экскурсию по предприятиям аэропорта для студентов Видновского политехнического колледжа и рассказать об их будущей работе.

